

助力养老服务高质量发展

我市建成3076张家庭养老服务床位

本报讯(记者 郝晓炜)8月28日,记者从市民政局了解到,今年以来,我市持续加大养老服务供给,着力提升养老服务质量和加强养老服务设施的建设力度,助力养老服务高质量发展。

实施“城镇社区养老幸福工程”。今年我市要完成10个(6个省级、4个市级)城镇社区养老幸福工程。截至目前,省级城镇社区养老幸福工程已开工建设,迎泽区、万柏林区、阳曲县的3个项目已基本建成,其余项目正在有序推进。市级城镇社区养老

幸福工程将年底前全部建成并投入运营。

建设“社区食堂”。今年,我市将在去年建成152个社区食堂的基础上,再建设160个社区食堂。目前已完成选址的116个已开工20个。同时,我市启动了社区食堂监管平台软件开发项目。

开展全国实施居家和社区基本养老服务提升行动项目试点城市工作。目前,我市已完成3076张家庭养老服务床位的建设任务,提供上门服务16564人次。建设完成太原市家庭养老服务智能监护平台,

通过监护平台为老年人提供优质的居家养老服务,有效破解失能、部分失能老年人居家养老难题。

探索养老服务设施公建民营机制。市级老年福利院主体工程已完工,正在加紧完成收尾工程,预计年底竣工。

开展“关爱老人,温暖助浴”工程。今年在万柏林区开展试点,建设面积为3000多平方米的中央助浴中心,在优先保障政府兜底服务对象助浴需求的基础上,逐步覆盖社会老年人,采取中央助浴定点服务

与上门助浴服务相结合的方式,为老年人提供专业、安全、便捷的助浴服务,解决老年人洗澡难的问题。目前该工程选址和建设初步方案已完成。

推进康养小镇建设。依托我市东西山自然资源优势,重点推进太原市联众锦绣康养项目建设。项目建设用地90亩,建筑总面积87435.28平方米,总投资3亿元,建成后将成为我市最具地域性与代表性的综合老年社区。项目已于2020年9月开工,目前,综合办公楼主体已封顶,其他公寓楼正在建设中。



8月28日上午,三十七中文源巷校区、东山校区、诺德校区,以及南海中学东山校区、铜锣湾校区总计约2000名初一新生完成了“一键式”电脑均衡分班,纪检监察人员、家长代表、新闻媒体等在现场见证了公平公正的编班全过程。初一教学团队也进行了亮相,班主任现场抽签决定所带班级。

张晓丽 摄

杏花岭区人大代表情深意切解民忧

本报讯(记者 李杰华)8月28日杏花岭区消息,该区杏花岭街道开展“双代表接待选民”活动,为辖区居民解决实际困难。

活动中,杏花岭区人大代表、人民武装部部长朱志方和区人大代表、市第一建筑集团公司党委书记、总经理李世雄在杏花岭街道人大代表联络站,接待了来自省军区社区和东边街社区的居民。

现场,东边街社区居民原青、杨建忠提出小区居民对冬季供暖不太满意;省军区社区居民王梦娟、李爱春提出想要进一步优化拥军工作,打造亮丽小区。朱志方与李世雄详细询问目前情况,

提出了针对性具体措施,宣传普及了相关法规,朱志方对接了省军区后勤保障局工作人员,现事现办。两位人大代表均表示,针对居民提出的问题,后期仍会跟踪督办,确保事事有答复、件件有落实。居民们对此次人大代表接待工作表示满意。

人大代表联络站是人大工作的重要阵地,也是展示新时代代表形象的重要窗口。“双代表接待”工作进一步加强了人大代表与人民群众的密切联系。下一步,该区将继续以人大代表联络站为平台、载体,多措并举,真正做到大门常开、站点常用、群众常来、代表常在,实事常办。

贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

8月27日,小店区召开疫情防控专题会议,要求进一步配强流调队伍,密切协同联动,强化管控责任,加大精准管控力度,落实好相关场所、人员封控、管控措施,并根据疫情发展形势适时做出调整。加大核酸检测人员、物资等保障力度,严格实施三天一检,为早发现、早处置提供有力支撑。

尖草坪区

8月23日,尖草坪区委负责人带队深入汇丰街道、古城街道、柴村街道、阳曲镇等地调研创城工作,现场指出问题,提出整改措施,督促各项创城工作落实到位。要求加强集贸市场环境整治,做好老旧小区改造,做好背街小巷及周边环境整治,加强重点部位环境整治,确保创城工作取得实效。

古交市

8月26日,古交市召开农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治动员部署会议。要求坚决扛起责任,细化行动举措,发扬斗争精神,有效遏制“三资”管理乱象,坚决斩断贪污侵占集体资产的“黑手”,不断巩固党的执政基础,为全方位推动古交高质量转型发展奠定坚实的基层基础。

娄烦县

8月23日晚,娄烦县政府负责人以“四不两直”的方式夜查污染防治攻坚工作。强调要切实压实压紧污染防治攻坚各方责任,全力排查整治高空作业、高压线路安全防护、车辆运输、涉河安全管理等各领域安全隐患,同步跟进落实常态化的污染防治攻坚长效机制,扎实推动全县生态环境质量持续稳定向好。

迎泽区

8月27日,迎泽区委负责人来到便民市场、医院周边、老旧小区、学校周边、商业大街等处,督导检查创建全国文明城市工作。强调要聚焦中央文明办测评安排,从细节处着手、在薄弱处发力,迅速推动创城工作再上新台阶,让群众看到变化、得到实惠,让文明城市创建工作不断惠民利民。

万柏林区

8月24日,万柏林区政府负责人带队来到中石化滨河加油站和西机路西矿街口临时检查点,实地查看油气回收情况,夜查渣土运输车辆。强调要坚决遏制影响空气质量的重要因素,推广油气回收技术,减少挥发性有机物污染,同时严查渣土车带泥带土上路、沿途抛撒等突出扬尘污染问题,打好蓝天保卫战。

清徐县

8月26日,清徐县召开疫情防控工作会议,对全县疫情防控工作再安排。要求扩大流调溯源范围,精准排查密接风险人员。加大核酸检测力度,尽快找准传播链条。加强隔离点管理和日常防控监管力度。认真落实“三管三必须”要求,统筹抓好疫情防控、经济发展、安全生产以及社会稳定等各项工作。

综改示范区

近日,综改示范区的省安装集团股份有限公司、山西潞安化工机械(集团)有限公司等5家企业入选全省技术创新示范企业名单。此次认定工作从创新投入、人才激励、创新合作、创新队伍、技术积累储备、技术创新产出、技术创新效益等方面,对申报企业进行全面系统的评价。

杏花岭区

连日来,杏花岭区主要负责人组织召开全区疫情防控工作领导小组会议,传达学习省市疫情防控会议精神。要求全区各街道、各相关部门要想方设法做实重点工作,按照相关要求,科学开展核酸检测,精准制定学校防控方案,落实落细薄弱环节工作责任。

晋源区

8月25日,晋源区委负责人督导检查全国文明城市创建工作。要求扎实开展“六治六提升”行动,紧盯关键点位、重要点位,精准施治,全面对照检视。建立激励机制,发挥党员干部、志愿者群体、网格长、楼院长的力量,引导居民群众积极参与,形成党建引领、干部带头、群众参与的良好创建氛围。

阳曲县

8月24日晚,阳曲县政府主要负责人深入青龙污水处理厂、108国道路段、金园水泥厂等地,督导检查环保、超限超载、疫情防控等工作。要求污水处理厂进一步加强雨污分离功能,主动开展水质监测工作。相关部门、企业要严格执行非法超限超载运输专项整治行动各项要求,严格落实疫情防控各项安排部署。

中北高新区

中北高新区持续创优高质量“三无三可”营商环境,成立行政审批局业务骨干组建的全代办团队,采取“走出窗口帮办代办”的工作方式,主动为企业“送政策、送服务”,针对开发区重点项目、重点企业建立专属帮办方案,建立“一企一专员”工作机制,对所有审批环节开展“一对一”跟踪服务。

(以上由王勇编辑整理)